

Előfizetési ár	
helyben, házhoz hordva:	
Éves ár	16 kor.
Félévre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.
Írdékre, postán küldve:	
Éves ár	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyedévre	5 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PRESS ÜRSÉG

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap  
hétfé és  
Dunapályi nap kivételével  
—  
A lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba jutózkodók

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

### Termelők és fogyasztók.

Kecskemét elsősorban termelő város, de az ipari és kereskedelmi élet fejlődésével, a közigazgatás és a törvénytörvény ügy-forgalmának kibővülésével mind több és több az olyan lakos is, aki a fizetésből kénytelen megélni, nem termelhet és minden szükségesét cikkét a piacon vagy a boltból kénytelen beszerezni. Két részre van így szakítva a lakosság, termelőkre és fogyasztókra. Két ellentétes érdek is áll egymással szemben.

A városi hatóságnak egyik legnagyobb kötelessége ezeket az érdekellentéteket kiegyenlíteni, a lakosság békéjét és megelégedését a békés munka körében biztosítani. Városunk vezetői évtizedek óta a társadalmi békét aképpen igyekeztek megőrizni, hogy egy osztály ügyeibe se avatkoztak be a másik rovására, hanem hagyták azokat a maguk kényerén dolgozni.

Helyes volt az addig, amíg az összes osztályoknak egyformán volt kényük, amig dolgoztak. De ma már olyan idöket élünk, hogy társadalmunk egy jó része jövedelmén nem is él, hanem vergődik a nélkülözések és kétségbeesések megyején. Tovább ezt az állapotot szó nélkül nem lehet hagyni, mert a város régi álláspontja a mai időkhöz való viszonyában olyan, mintha egy súlyos beteget a esikorgó tölben kint hagynánk az országúton.

Ma a város nem lehet azon az állásponton, hogy mindenki éljen meg, ahogy tud, mert a polgárok szárait a túrlhetetlen drágaság, a beszerzés nehézségei, az árdrágítás lehetetlen fizetési a legszörnyesebb helyzetbe juttatták. Ha a város fölényül nézi az ellátatlan polgárok vergődését, akkor látszólag pártatlan viselkedésből a város beképének fellordulása következhetik be és a fogyasztás nagyszűli szervezésének elhanyagolásával súlyosan károsítja a termelőket is.

Kecskemét kivélti város. Annnyit termel, hogy annak elenyésző csekély része szükséges a fogyasztóknak. Nyilvánvaló, hogy a termés nagy részét ki kell szállítani. A kivételből él a város lakosságának nagy része. Százan és százan találunk ott kenyéreszettel. A város lakosságának egytemes érdeke a kereskedelem fejlődése. Viszont azonban lehetetlen állapot az, hogy a kecskeméti fogyasztók ill a termelés fókuszában nyomorogjanak és méregdrágán jussanak az ill termelt élelmicikkekhez.

A termelők közvetlenül nem segíthetnek a fogyasztókon, mert az ő munkájuk ma annyúl, hogy minél jobb terméseredményeket érjenek el és a termést minél jobban értékesíthessék.

Termelésünk az értékesítésre törekzik és csak úgy jár megfélelő gazdasági eredménnyel, ha a termékek összes tömegét el lehet adni, amelynek megvásárlására a helyi fogyasztók száma elegendő. Viszont a helybeli fogyasztók érlhetetlenek találják, hogy az árak nagy tömegei mellett méit kell nekik méregdrágán vásárolni és a világkereskedelemmel konkurálni. Így azután erősen követelik, hogy a helybeli fogyasztás elsősorban biztosítsa és a fogyasztók nagy tömegénél fogva a hatóságának engedelmesskedni kell, ami már többször a termelők és a helyi termelés rovására meg is történt. Így azután a béke helyébe a két csoport gyűlölködése lép, örökös bizonytalanság, amely egyformán sújtja a termelőket és fogyasztókat.

A kecskeméti termelők és fogyasztók közötti harcot az okos és előrelátó város-politikának kell kiküszöbölni. A városnak oda kell törekedni, hogy földjeink interzív munkálása mellett termelőink minél többet termeljenek és azt minél jobban értékesítsék. De viszont a kecskeméti fogyasztókat ólesó, bőséges, jó árukkal ki kell elégiteni, hogy sokszor jogos lázongásuk ne kényszerítse a hatóságot olyan intézkedésre, amely a termelés és ezredítésének felhasználása céljából az egész termelés értékesítést kockáztatja. Ezen a város pedig csupán egy módon segíthet. Iassa össze ellátatlanjait, akik a piacon kénytelenek élni és bírókuk nincsen.

Az ellátatlanokat a városnak el kell látni azokkal a cikkekkal, amelyek Kecskeméti termelhetők. Így azután a fogyasztók nem tekintik a termelőt ellenségnek, hanem örülnek a kereskedelem virágzásának és fejlődésének. Eddig ebben az irányban jelentős cselekvés nem történt. Apró-cseprő piaci rendszabályok és más semmi. A fogyasztók ólesó és jó ellátását nem a termelők és kereskedők zaklatásával lehet elérni, hanem csupán nagyszabású városi termelő politikával. Az okos várospolitika véget vet a termelők és fogyasztók öknélküli gyűlölködésének, akik közvetlenül egymáson úgy sem tudnak segíteni és elvágya az utját a lelkiismeretlen tisztásoknak is.

Fogyasztóink ne alamszintű kérejenk és várjanak a termelőktől, hanem követeljük a maguk számára való termelést. Ehhez a követeléshez csatlakozzanak termelőink is, hogy a kecskeméti fogyasztók kielégítésével szabadon résztvehessenek a konjunktúrá kihasználásában. Minden más ovisszer ajánlása csupán kunszolás. Pillanatnyi sikereket sem teremt, hanem megtermi a gyűlölködést, az ingyiséget, a kétségbeesést és végső esetben a jogos fölhaborodást.

### Készül a régiségkiállítás.

Pünkösdkor megnyílik a régiségkiállítás. Mikor először a kiállítás leve tömegett, sokan esőválták a fejüket és nem hittek a kiállítás sikerében, mert azt hitték, hogy Kecskeméten nem igen vannak régiségek, mivel ilyen mindig szivesebben vásároltak újakat és a hosszú török malom, a földdel való évszázados harc lehetetlenné tették a lakások különös díszítését és mindig jobban megbecsült volt a szerző levékenység, mint a feltűnő berendezés.

A kultúra fejlődésével azonban lassanként mi is bekanyarodtunk a közvilés tekervényes országútjára és vagyoni gyarapodásunkkal karöltve mindtöbbet adunk lakásunk izléses berendezésére. A régiségkiállítást rendező bizottság metész levét és vasakarát igazolta a gyűlés eredménye. Olyan nagyértékű, korifőtelmi és művészeti szempontból értékes anyagot gyűjtöttek össze, amire nem is számítottunk, úgy hogy az anyag műbeeséni fogva a kiállítás valóságga kinő a helyi keretektől.

Ez az eredmény pedig főleg annak köszönhető, hogy a bizottság nem áll meg annál a letevésnél, hogy ill nincsen sok régiség, hanem nyakába vette a várost és sorra jarta a házakat és valósággal rekvirálta a felhasználható anyagot, sok esetben a mit sem sejtő tulajdonosnak is megmagyarázta, hogy milyen kincseket rendelkezik. A boldog tulajdonosok örömlükben új darabokat is előadtak, sőt nagyon sok esetben a bizottságot is nyomra vezették úgy,

hogy a kiállítás anyaga a különböző korok stílusában teljessé vált.

Értékes szép porcellánokat, festményeket, bútorokat fognak látni a kiállítás, amelyeknek egyes darabjait mi előre is meglekintettük és elragadtatással nyilatkozhatunk róla. Nemesak a jó ügyet támogatjuk, aki a kiállítást meglekinti, hanem egy tanulságos és benyomásokkal gazdag művészeti esemény tanuja is lesz.

### Gyermeknyaralattási értekezlet.

Tegnap tartották meg a Károly király gyermeknyaralattási akció ügyében a nagy értekezletet a városháza kögyűlési termében. Az értekezleten Pestvármegye csak nem valamennyi községe képviselve volt Budapestől Szegedig, Szolnoktól Kiskunhalasig minden nagyobb község elküldte képviselőjét, hogy kölcsönös eszmecserevel megállapítsák miként tudnák a király nagyszabású tervét az Alföldön megvalósítani.

Körülbelül 250 lelkész, tanító és jegyző hallgatta dr. Egressy Lajosnak, a gyermekmenhely igazgató főorvosának nagyszabású eszmei előadását a gyermeknyaralattási alap eszméjéről, annak községésztügyi és etikai jelentőségéről. Előadásában kitért a felforgzott elvenetésekre és kimitatta minden tárgyilagosa atapot nélkülözö hangulatokra utazó tendenciát. Megmagyarázta, hogy milyen óriási előny hárulnak a magyar gyermekekre, akik nem egyes családoknál, hanem szanatóriumokban lesznek elhelyezve és élvezhetik a tenger gyógyító balzsamos levegőjét. Ennek ellenében a magyar vendégszeretelmük meg kell terem a magáért az osztály vendégekkel szemben.

A főorvos előadása után keletkezett lelkes hangulatú gyönyörű megnyilatkozása volt az alföldi magyarság legértékesebb képviselői nagyszertü értelmiségének és nemes emberszeretetének. A ceglédi evangélikus lelkész és úrsi tanító, akik bevalótlották, hogy eredetileg ellenzői voltak a nyaralattási tervének, most már hazafiságból annak leglelkesebb hívei lesznek. Az új kétséket igazgatótanító pedig kiváló szervezőképességére való előadásában azt ajánlotta, hogy az iskolák rendezzék be a gyermekek társas tartózkodási helyeül és onnan járjanak a gyermekek a vendéglátó családokhoz étkészre.

Lelkes hangulatban végződött az értekezlet és az elhangzott beszédek és jelentések garantálják hogy ez az akció méltó lesz Ö felsége nemes szándékaihoz és az Alföld régi jó híréhez.

### Kecskeméti közalkalmazottak szervezkedése.

A világtellforgatás negyedik esztendejében, amikor már mindenki sajnálkozva beszél a fizetésés ember rémes helyzeteiről, végre megmozdultak a városi alkalmazottak is, hogy a kétségbeesés ideje előtt szervezetté tömörüljenek s vállvetett erővel föllepjenek. Országszerte folyik a szervezés munkája a szövetségé váló tömörülés felé, hogy helyzetük javítását a magyar társadalom, a nemzet szeme elé vigyék, ahol túrlhetetlen sorstok javítása érdekében, ha kell követeljük azokat a lehetőségeket, amelyek a lentartás és ruházatkodás kellekét megadják.

Kedden délempónáló, komoly formában indult meg a városi kögyűlési terem-

